

世说新语

忽然正义

□王国华

春秋时,晋国的文子逃亡,经过一个县城。侍从走累了,对文子说,这里的畜夫(掌管诉讼、租税的小官吏)是大人的老朋友,为什么不休息一下,等待后面的车子呢?文子说,亏你想得出,跑都来不及,还敢去自投罗网?侍从问其原因。答曰,我爱好音乐,这个朋友就送我名琴;我喜爱美玉,这个朋友就送我玉环。我的所有要求他都答应,从不指出我的过错,可见这是个非常会巴结权贵的人。现在我失势了,他会用以前对我的方法去向新权贵求取好处。赶紧逃吧。说完,主仆二人慌慌张张地离开。果然,这个“朋友”大义凛然地扣下文子后面的两部马车,献给了新主子。

文子的眼光够毒辣。其实他也不是什么好东西。你想啊,明明看透了对方的品质,还大大咧咧接受对方馈赠,和对方勾搭连环,单等自己落魄后才揭示对方,以显示高明,岂不混账?

与此类似的还有五代时的周世宗柴荣。他做澶州刺史时,跟掌管中央财政大权的张美打得火热。两人私下里小动作不断,你来我往,像亲兄弟一样。自然,柴荣提出的各种要求,张美总会设法满足。无论公事私事,柴荣都没少捞好处。后来,柴荣当了皇帝,非但没有对当年的哥们儿给予特殊照顾,反而不咸不淡,从不把重要工作交给他。柴荣的意见很明确,当年你既然敢损公肥私,让利给我,今天你就敢损公肥私,让利给别人。但现在天下是我的,你拿我的财产结交你自己的朋友,我怎么可能会信任你?

畜夫和张美的见风使舵诚然可悲可耻可恨,他们落下坏名声也是自作自受。其实文子和柴荣等,更是破坏制度的重要一环。他们把所谓原则扔到一边,将自己的利益凌驾于原则之上。设想,如果他们的处境后来没有变化,我们看到的就不是一幅狼狽为奸、盘根错节的官场现形记吗?忽一日,时空轮转,其中一个或升了官,或下了狱,就立刻摆出大彻大悟的样子,对别人重新定位,更正评价。其实,那些人根本没什么变化,变的只是他们自己。

商城钟鼓

□赵富海

觅寻豫商的文字和影子,我们看到了一个又一个令人高山仰止的豫商,是他们打造了中国传统商业文化、传统商业精神和理念,是他们的人格魅力、气魄、地位、贡献,至今影响着现代人和现代生活。

伊尹、弦高:商业鼻祖与爱国商人

其时夏代出了两个最著名的商人:一个是商丘的王亥;另一个是郑州的伊尹。

郑州的伊尹出身奴隶,被卖进商王宫后,凭他善煲汤炒菜接近商王,“以滋味说汤,致于王道”,而成为宰相。商汤征得天下,伊尹功不可没。在他几进几出夏王朝“摸底”、“采点”之后,认为打败夏桀最好的办法是将夏的国库粮食弄空,办法却是商业活动。伊尹组织人力、织帛与绸缎,动用大批牛车将绸缎运到夏换粮食,国库无粮,军中恐慌,兵将失去战斗力,夏败于商。这可谓是华夏大地的第一场“商战”。伊尹是“两栖明星”,中国第一位贤相、烹饪祖师,这样的光芒,遮挡了他作为商人的经商活动。

公元前627年,弦高牵12头肥牛自郑国(现新郑)出发到洛阳贩卖,途中发现秦国军队要偷袭郑国,他一方面派人回国报告,一方面用计应付秦军,称自己是奉了郑国国君之命,以12头牛和4张熟牛皮前来犒赏秦军。秦军以为郑国已经有了准备,遂放弃了偷袭郑国的打算,郑国得以保全。事后郑国君要用存国之金奖赏弦

书人书话



心灵的窗户

□王健 译

“鸟”,展翅就能飞翔。作者以她的传神之笔,将读者引进一个可望可即的形象思维天地,缩短了不同文化间的距离,使彼此变得更加亲近,让冷冰冰的哲学概念变成新鲜活泼的真情实感,此书真可谓是一部“言之有物”的佳作。龙吟九章就像九扇心灵之窗,吸引人们去发现一个可感知的神话中国。

据说第一次去外国旅行的游客眼里所看到的,只是他对这个国家已知的事物,如果他想对这个地域有更多了解,就必须求助于一本详实的导游手册。孙超英的论著正是这样一部中国文化探险者所必备的实用指南。一个对中国一无所知或所知甚少的西方读者不仅可以从中了解到中国形象思维系统的真实面貌,并可澄清自己的看法,丰富扩大自己的知识判断能力,在了解彼国文化的同时还可以加深对自已本国文化的理解。读者在其中既能发现作者主动迅捷表达的信息内容和充满诗情画意的动态表意文字之奥妙,并且能享受来往穿梭于两种文化之间的旅行,一箭双雕,向

孙超英旅居法国近二十年,长期致力于中法文化交流学术研究和翻译。《龙吟九章·中国的想象世界》是她近年出版的一部研究中国与西方神话及形象思维的专著,共收入法语论文九篇。该书的第一章从论述编撰中国神话辞典的意义和困难入手,探讨了作为表意文字的汉语中“话语”与“事物”之间得天独厚的亲缘关系,以及其所固有的拥抱接纳宇宙万物之开放包容性,中国语言尽显神灵天龙的恩惠,如同中国的万里长城一般具有博大的容纳、保护双重作用。

阅读孙超英这部独特的充满东方智慧的论著,读者们在发现中国形象思维之奥妙的同时,还会大大提升对自己本国文化之现状的辨析能力。尤其值得一提的是,这部学术论著不仅仅局限于满足西方人对异国风光的猎奇心,而且以鲜明的主题、严谨的立论和透彻的分析,使原本僵硬枯燥的理论概念能够冲破牢笼的禁锢,变得有血有肉、生动活泼,就像汉字中的

出版的一部研究中国与西方神话及形象思维的专著,共收入法语论文九篇。该书的第一章从论述编撰中国神话辞典的意义和困难入手,探讨了作为表意文字的汉语中“话语”与“事物”之间得天独厚的亲缘关系,以及其所固有的拥抱接纳宇宙万物之开放包容性,中国语言尽显神灵天龙的恩惠,如同中国的万里长城一般具有博大的容纳、保护双重作用。

健康资讯

一代名医和他的传奇膏药

在北戴河高级度假区,陈锦云被尊为上宾,很多人认为不能治的病,他能治,特别是颈椎病、腰椎间盘突出、椎管狭窄、椎体增生滑脱,腰疼、坐骨神经疼、腿脚麻木胀痛,站不久、坐不住、走不远,头晕手麻想做手术者,遇到他,只需用他研制的“透骨祛痛贴”贴敷几次,很多患者一夜就能翻身,数日就能下床行走,一月左右就能开车爬山打球跑步,像正常人一样生活...

陈教授认为:病非人体素有之物,能得亦能除;言不可治者,未得其术也。常规疗法墨守陈规,对“椎间盘”这个独立的无血管组织缺乏研究,所用药物隔靴搔痒,根本进入不了病灶。“透骨祛痛贴”突破了原有的治疗理念,专门针对椎间盘的生理特点和深层病因研制而成,产品富含大量生物活性酶,能够进入病变组织深处发挥作用,使突出物失水萎缩,体积变小,钙化粘连增生炎症消除,从而解除对神经的压迫,急性发作期24小时见效,两周可恢复正常生活,手术失败者也有康复的希望...

咨询热线:0371-66197939

经八路金水路交叉向北5米玉安堂

外地邮寄 药到付款

十几年的风湿骨病贴贴好了

吉祥三宝贴以磁开穴 送药 直达病灶 将强力磁石定位于压痛点,以达到以磁开穴,开穴送药的奇特功效。

对久治不愈的颈椎病,腰椎病,肩周炎,骨质增生,肌筋膜综合症,滑膜炎,风湿性关节炎,坐骨神经痛,四肢麻木,肌寒骨冷,股骨头坏死,陈旧性跌打损伤等无菌性炎症,标本兼治。只需一盒三贴

迎“十一”举办一盒送一盒(100元)优惠 专家电话:65012682

郑州黄河路/花园路东50米河南福康医药超市免费送货上门

一次性治疗眼病

国家眼病特效新药蒙王明目十六味丸,口服外用,一次性治疗白内障、青光眼、视神经萎缩、黄斑变性视网膜病变。

迎十一开展大型免费专家会诊检查,并举办6送3,10送8大型优惠。

专家电话:67712682

国家定点省市医保 省现代医学院眼科(桐柏路/西站路口)

国药治“膝关节炎”显奇效

膝关节炎骨质增生、滑膜炎、半月板损伤,上下楼疼痛,久坐起立困难,晨起关节僵硬不灵活,关节积水变形,痛苦中听专家讲“全鸡追风活血膏”是治疗性国药而非保健品,就买了两疗程,才一周就症状减轻,不到两个月就骑车跑步行走自如。

“全鸡追风活血膏”经多家三甲医院数万例患者临床验证骨病专用药,治疗膝关节炎骨质增生、滑膜炎、半月板损伤效果神奇。部分患者当天见效,3-4疗程康复,本品对颈、腰椎病效果亦佳!

专家忠告:治病首选国药,疗效确切,本品不以暂时止痛、缓解保健来误导患者,不管病情多重,只要按疗程用国药都能康复如常。

一疗程21天需12盒,迎双节特惠:买12送4,买两疗程送一疗程(当日订购有惊喜) 康复专线:0371-66075399

保真地址:河医门诊楼对面茂源堂大药房

止咳平喘

不打针、不吃药,药膏外敷脐中、定喘等穴。治气管炎哮喘肺气肿、咽炎。病史长短贴就灵,不留病根。小儿咳嗽一次即可。 水工医院。医保63922634

“膝关节炎”绝处逢生

对我这样一个重症患者来说,做梦也没想到会有奇迹发生,我患膝关节炎近十年,关节疼痛、僵硬,有积水,蹲不下,站不起,上下楼疼得斜着身子走,针灸理疗关节镜都做了,就是不见好转,拐杖都拄上了,医生建议换关节……两个月前给我带回10盒仙草骨痛贴,贴敷3天就感觉好多了,现在跑步都没问题。

仙草骨痛贴北京专家研制,药性猛,药力强,不能包治百病,专治久治不愈的骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤、膝关节退行性变,不管病情有多重,只要用上仙草骨痛贴,急重症患者24小时见效,7天左右恢复正常生活,顽固患者按疗程使用,物超所值,谁用谁说好。

一个疗程18天,轻症6盒,顽重症12盒 骨科专线:0371-65157750

郑大一附院门诊楼斜对面九州通大药房 外地邮寄,药到付款

38元治好乳腺病

测绘医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺病,药到病除,疼痛消失了,肿块不见了,真中! 刮乳热线:0371-67950192